

坐垫83.9℃!暴晒共享单车盼降温

记者实测:黑色坐垫温度最高,白色最低 市民支招:停树荫下,湿纸巾擦拭坐垫或洒水



7月12日,记者实测共享电动自行车坐垫温度。



扫码看视频

三湘都市报7月12日讯 三伏天来袭,湖南气温持续上升,出行成了长沙市民的难题。长时间被暴晒的共享单车“烫屁股”吗?7月12日,三湘都市报记者走上街头,进行了一番体验。

在长沙市开福区体育馆路的一处共享单车停放点,记者发现,在阳光暴晒下停放了黑色、灰色和白色三种不同颜色坐垫的共享单车。

“83.9℃!天哪,温度这么高!”记者拿起测温枪发现,黑色坐垫的温度超过了80℃,而其余两款车垫的测量中,灰色坐垫温度为57℃,白色坐垫为37.9℃。

为什么不同颜色的坐垫温度差异如此之大?记者了解到,白色坐垫为青桔共享单车为夏季定制的特别款坐垫,它具有降温、不易积水、耐磨等特点,即使在太阳暴晒下,表面温度也比普通共享单车车座温度低很多。

“太阳很大,共享单车长时间经过暴晒,车座很烫,这白色坐垫不错,相对舒适。”长沙市民曾女士说。

除“清凉坐垫”外,还有什么来给共享单车坐垫降温的小妙招呢?

“我会把电动车停在树荫底下,或者在骑车之前用一片湿纸巾擦拭一下坐垫,这样降温快一些。”钱女士告诉记者。“我一般带一瓶矿泉水洒在坐垫上。”周女士如是建议。

三湘都市报记者走访发现,为共享单车夏季出行降温,仅依靠车垫还远远不够。事实上,如果能在一些有树荫遮蔽的空旷地带设置共享单车停车位,或许能够更有效地缓解共享单车坐垫“烫屁股”这一问题。

■文/视频 全媒体记者 李致远 谢佳燊 实习生 曾澜

天气链接

局地39℃以上
湖南发布首个高温橙警

湖南省气象台7月12日16时发布今年入夏以来首个高温橙色预警:预计12日20时至13日20时,长沙、株洲、湘潭、衡阳、岳阳南部、常德、益阳、郴州北部、永州东部、娄底将达到37℃以上高温,局部地区将达39℃以上,请做好防范。

■三湘都市报全媒体记者 李致远
实习生 曾澜 通讯员 林城



长沙水警和蓝天救援队员联合开展救援演练。范远志 摄

**课堂搬到溺水高发水域
水下机器人等专业救援装备齐亮相
沉浸式学习防溺水
孩子们直呼“太酷了”**



扫码看视频

入夏以来,湘江等水域野泳者增多,溺水事故也进入高发季。7月12日,长沙市公安局治安支队水警大队联合长沙蓝天救援队,开展2023年水域应急演练和防溺水宣传活动。防溺水教育课堂搬到水警大队和溺水高发水域,让学生在真实情景中提高防溺水意识,学习防溺水技能。

“不私自下水游泳、不到无安全设施和救援人员的水域游泳、不到不熟悉水情的水域游泳……”12日上午,在水警大队趸船上,民警以安全知识和溺水案例为引导,将如何自救作为重点,用互动交流和参与亲身体验的方式向参与活动的学生们科普防溺水知识。

如遇有人落水,水警及蓝天救援队员如何开展救援?湘江边溺水高发的风帆广场开展了一场救援演练。

水警和蓝天救援队员确定“落水者”位置后,迅速驾驶救生艇前往救援,从船艇靠近“落水者”,到其被拉上船艇,仅耗时十余秒。

演练现场,民警还详细讲解了10多种水域救援装备的具体用途。水下机器人、水域救援专用头盔、专用浮力马甲、抛绳包等专业救援装备一一亮相,孩子们直呼“太酷了”,也听得格外认真。

“大家不要在航道中游泳,水流湍急,注意自身安全!”上午10时许,水警大队民警穿着单警救生装备,驾驶巡逻快艇在湘江开展水域巡逻,并通过喇叭向江中的游泳者喊话提醒。

“站在江岸上看起来,似乎在江里野泳没什么安全问题,实际上存在多重风险。”治安支队水警大队大队长邓海鸥分析称,湘江、浏阳河、捞刀河等部分水域存在暗流、漩涡,游泳者难以察觉危险。此外,湘江航道过往船只较多,驾驶员难以发现江面上的游泳者,容易发生水上交通事故。

邓海鸥介绍,入夏以来,水警大队民辅警每天都会以“水陆联动”的方式进行巡逻防控,尤其是在18时至22时,对在“一江两河”野泳的行为进行现场安全提醒及劝导。

长沙警方发布夏季游泳安全预警,呼吁广大市民到有安全保障的水上场所游泳,且必须备齐救生设备,小孩游泳必须有大人陪同。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规
实习生 谭明宇 通讯员 刘思言



助力长沙建设“女性友好型”城市
湖南首个“她经济”综合体明年6月交付



扫码看视频

三湘都市报7月12日讯 在湖南湘江新区东方红路与安厦路交会处西南角的一处围挡可不一般,围挡后面在建的是全省首个以“美丽经济”为特色的医疗商业综合体——创美大厦项目。7月12日,三湘都市报记者来到这里一探究竟。

轻医疗商业综合体,打造“一特色两中心”

走在项目建设现场,一横一竖两栋建筑拔地而起,作业人员正在进行主体结构的施工。“项目建筑面积约8.7万平方米,由5层的商业裙楼共享医MALL及18层的1号栋康美楼、19层的2号栋颜美楼这两栋塔楼组成。地下室分为两层,届时可提供车位共520个。”湖南梅溪湖新城医疗投资有限公司产业招商部袁思敏介绍,“项目定位为轻医疗商业综合体,打造‘一特色两中心’,即共享医疗特色综合体、康复美丽中心和颜值美丽中心。”

三栋楼是互联互通的,在裙楼的第1层便可从颜美楼和康美楼之间“一键换乘”。袁思敏介绍,“项目配备了18台电梯,达到电梯饱和式配置。”

据悉,该项目计划于今年9月份封顶,随后进入到装饰装修阶段,计划于2024年6月完成竣工验收和交付。

围绕“三美”“五中心”服务“她经济”

据了解,创美大厦项目围绕“三美”(颜值美、形体美、健康美)“五中心”(展示中心、传播中心、检测中心、研发中心、配套中心)进行建设。项目依托周边30万产业人口以及专科医院、歌舞剧院、商业综合体等医疗、文旅产业资源,实现医院功能的补充、延展和升级。

项目将引进医疗类终端服务商,引入高端口腔眼科、医学整形、医学护肤、大健康体检、孕产护理,打造优质医疗商业服务。

同时,以康复养老、商务配套、人才居住为需求点,打造主题长租公寓和商务酒店,还将招商引资引入美妆药品、食疗药膳、特色餐饮等服务业态。建成后将助力长沙建设“女性友好型”城市,服务“她经济”,为区域医疗事业添砖加瓦。

■全媒体记者 王翊玮 视频 朱帅铭 吴豪伟
通讯员 陈威龙



创美大厦项目北临步步高梅溪新天地,计划今年9月份封顶。朱帅铭 摄